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1. UVODNA RAZMATRANJA SA OSVRTOM NA HRVATSKO 

GOSPODARSTVO 
 
 

1.1. Međunarodno okruženje 
 

U 2008. godini ostvaren je realan rast svjetskog gospodarstva od 3,1% što je za 
dva postotna boda sporija dinamika rasta u odnosu na 2007. godinu. Na usporavanje 
globalne gospodarske aktivnosti primarno je utjecala financijska kriza koja je započela 
još 2007. godine u Sjedinjenim Američkim Državama kao kriza hipotekarnih kredita, da 
bi se 2008. godini proširila na ostatak svijeta. 

 
Nepovoljnija kretanja gospodarske aktivnosti počinju se prvo bilježiti u razvijenim 

zemljama, a potom i u zemljama u razvoju pa tako i u Hrvatskoj. 
Gospodarska aktivnost eurozone usporava sa 2,7% u 2007. na 0,8% u 2008., a 

Europske unije sa 2,9% na 0,9%. 
 
 

1.2. Hrvatsko tržište 
 
Monetarna vlast je većim dijelom 2008. godine, u okolnostima snažnih inflatornih 

pritisaka, provodila restriktivniju monetarnu politiku. Tijekom prva tri kvartala, najviše 
zbog rasta cijena nafte i hrane, inflacija je dosezala višegodišnje maksimume. Tek u 
posljednjem kvartalu okolnosti se mijenjaju pod utjecajem financijsko-ekonomske 
globalne krize te se monetarna politika u skladu s tim ublažava. 

Došlo je do restriktivnije politike i to u manjem kreiranju likvidnosti, povećanju 
cijene refinanciranja banaka kod HNB-a te nastavku primjene mjere administrativnog 
ograničavanja rasta plasmana banaka privatnom sektoru što je u konačnici rezultiralo 
usporavanjem rasta gotovo svih monetarnih i kreditnih agregata. 

 
U 2008. godini nastavilo se devetogodišnji trend rasta industrijske proizvodnje, s 

time da je prošlogodišnja dinamika rasta (1,6%), primarno zbog negativnih kretanja 
krajem godine, bila najsporija u posljednjih deset godina. Takva kretanja bilježe se 
uglavnom zbog sporijeg rasta prerađivačke industrije koja čini oko 80% ukupne 
industrijske proizvodnje. 

Tendencije kretanja pojedinih grana prerađivačke industrije ostale su gotovo iste 
kao i prethodnih godina, tako proizvodnja hrane i pića i nadalje bilježi rast te i dalje ima 
najveći udio u industrijskoj proizvodnji (20%); proizvodnja proizvoda od metala bilježi 
kontinuirani tren rasta proizvodnje (12 godina); proizvodnja odjeće i proizvodnja tekstila 
bilježe već sedam odnosno šest godina negativan trend; proizvodnja ostalih prometnih 
sredstava (brodovi) je i dalje najznačajnija izvozna grana; proizvodnju kemikalija 
obilježava najviša uvozna vrijednost unutar prerađivačke industrije; prerada drva i dalje 
bilježi najduži trend suficita u vanjskotrgovinskoj robnoj razmjeni. 

 
U distributivnoj trgovini je prošle godine ostvaren promet od 302,3 milijarde kuna, 

od čega su trgovačka društva realizirala 95,0% prometa, što je 6,0% više nego 
prethodne godine, a obrtnici 4,9% prometa. Trgovina je djelatnost u koju se posljednjih 
godina mnogo ulagalo pa su izgrađeni novi veliki prodajni centri, što se odrazilo i na 
povećanje zaposlenosti, ukupnog prihoda i dobiti. Nakon nekoliko godina uzastopnog 
rasta prometa u trgovini na malo, u 2008. godini bilježi se snažno usporavanje. 
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Rast prometa u trgovini na malo je nominalno, na godišnjoj razini, usporen za 2,4 
postotna boda na 6%. Takve tendencije kretanja domaće potrošnje bile su primarno 
određene sporijim realnim rastom raspoloživog dohotka stanovništva, ali dijelom i 
psihičkog pritiska zbog sve izraženije globalne financijske krize. 

 
U 2008. godini rast turističkog prometa iznosio je samo 0,9% kod dolazaka turista 

(u 2007. godini 7,5%) i 2% kod noćenja turista (u 2007. godini 5,7%). Takvi rezultati 
primarno su uzrokovani manjim brojem ostvarenih noćenja u lipnju, kolovozu i rujnu. 
Prošle godine je zabilježen inače neuobičajen trend bržeg rasta noćenja od dolazaka. 

Hrvatski turistički sektor raspolaže sa sve kvalitetnijim hotelskim, ali i drugim 
smještajnim kapacitetima, tako je u prošloj je godini nastavljen trend povećanja 
smještajnih kapaciteta u hotelima sa četiri i pet zvjezdica pri čemu hoteli sa četiri 
zvjezdice čine oko 22% ukupnog hotelskog smještaja, dok hoteli sa pet zvjezdica čine 
gotovo 3%. U 2008. godini po prvi puta je ostvaren devizni prihod od turizma u iznosu 
većem od sedam milijardi eura (7,44 milijarde eura), što je za 10,3% više u odnosu na 
2007 godinu. 

 
U nizu godina relativno stabilnih cijena, 2008. godina se izdvaja po njihovom 

najvišem rastu, iako je on ipak ostalo u domeni definicije umjerene inflacije (prosječno 
godišnje 6,1%). Središnja banka je operacijama na otvorenom i deviznom tržištu 
ograničavala kunsku likvidnost te je nominalni tečaj kune imao trend jačanja kroz cijelu 
godinu, utječući na ublažavanje uvezenih inflatornih pritisaka. smanjenim emisijama 
kuna i administrativnim ograničenjima rasta plasmana banaka privatnom sektoru, 
posredno djelovala i na reduciranje rasta potražnje. 

Osnovni izravni pokretači snažnijeg rasta opće razine cijena prolongirani su iz 
drugog dijela prethodne godine, a primarno se odnose na kretanje cijena nafte (naftnih 
derivata) i prehrane. 
 

Stabilnost tečaja je i dalje bila visoka, a razlika u tečaju na početku i na samom 
kraju godine gotovo da i nije postojala, tako je prosječni srednji tečaj kune prema euru u 
odnosu na 2007.godinu povećan za 1,5%. Po prvi puta je HNB već početkom godine 
službeno objavio da će ograničavanjem kunske likvidnosti tečaj eura držati ispod 7,35 
kuna kako uslijed inflacije ne bi došlo do deprecijacije kune. Zabilježen je i pad 
vrijednosti američkog dolara i to za 8,0%, tako je prosječni godišnji tečaj dolara prvi puta 
nakon četrnaest godina ponovo pao ispod pet kuna. 
 

Pad započet sredinom 2007. godine intenzivirao se u prošloj godini koja je 
završila kao najlošija u povijesti Zagrebačke burze. Iako je kriza na domaćem tržištu 
kapitala de facto uvezena iz svijeta uzroke treba tražiti i u domaćim čimbenicima. Zbog 
nerealnih očekivanja gospodarskog rasta domaćih ulagača, poduprtim visokom 
likvidnošću u posljednjih godinu i pol dana, neopravdano su podignute cijene domaćih 
dionica u zonu precijenjenosti. Usporavanje gospodarske aktivnosti kao i širenje 
financijske krize te pad cijena dionica na svjetskim burzama utjecali su i na snažan pad 
cijena dionica na domaćem tržištu. 
 

Investicije u 2008. godine nisu se bitnije razlikovale od prethodih godina tj. veliki 
dio tih investicija odnosio na ulaganja u infrastrukturu, najvećim djelom cestogradnju i 
stanogradnju, odnosno u investicije sa sporim povratom čija se efikasnost ogleda tek u 
dugom roku. Najveća dinamika rasta investicija zabilježena kod ostalih društvenih, 
socijalnih i osobnih uslužnih djelatnosti, poslovanja nekretninama, financijskog 
poslovanja 
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1.3. Bruto domaći proizvod – BDP 
 

Osim što je 2008. godina bila karakteristična po znatnom usporavanju rasta BDP-a u 
odnosu na prethodno razdoblje, obilježilo ju je i revidiranje podataka o ostvarenom 
BDP-u radi prilagodbe Europskom sustavu nacionalnih računa (ESA 95). Ovom 
prilagodbom je BDP korigiran sivom ekonomijom, imputiranom stambenom rentom i 
uslugama financijskog posredovanja indirektno mjerenih. 

Ostvareni BDP u Hrvatskoj u 2008. godini u visini 342,2 milijarde kuna odnosno 
47,4 milijarde eura bio znatno viši što je osim samog povećanja BDP-a dovelo i do rasta 
BDP-a per capita, a time i do boljeg položaja Hrvatske u međunarodnoj usporedbi.  
 

Ostvarena realna stopa rasta u Hrvatskoj od 2,4% ukazuje na značajno 
usporavanje rasta u odnosu na prethodnu godinu. 

U Europskoj uniji, koja je za Hrvatsku značajna zbog visoke ekonomske 
povezanosti, usporavanje gospodarskog rasta zabilježeno je u svim njezinim članicama 
osim u Rumunjskoj. 

 
Bez obzira na znatno sporiju dinamiku rasta gospodarske aktivnosti u Hrvatskoj 

(za 3,1 postotni bod), ostvarena stopa rasta od 2,4% ipak je bila znatno viša od one u 
Europskoj uniji (0,9%) što je rezultiralo nešto povoljnijom pozicijom Hrvatske u odnosu 
na prosječnu razinu razvijenosti EU. Hrvatska je u 2008. godini ostvarila oko 63% BDP-
a per capita po PPP-u Europske unije koji je u 2008. godini prema procjenama iznosio 
25.100 eura. Sa svojih 15.800 eura Hrvatska je u 2008. godini bila na dvadeset i 
drugom mjestu u pretpostavljenih 28 zemalja EU jer je u odnosu na 2007. godinu i staru 
metodologiju obračuna osim Bugarske i Rumunjske premašila i Mađarsku, Litvu, Latviju 
i Poljsku. 

 
Ni u 2008. godini nije u Hrvatskoj promjenjen model gospodarskog rasta koji se 

već godinama temelji na visokoj osobnoj potrošnji i investicijama čiji je izvor uglavnom 
bio inozemni kapital. Hrvatska je stoga izuzetno osjetljiva na promjene kretanja na 
globalnom tržištu što u kriznim vremenima otvara i apostrofira mnoge probleme. 

 
Grafikon 1.: BDP per capita po PPS-u za 2008. godinu - indeksi, EU27 = 100 - 
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1.4. Zaposlenost i plaće 
 

Ohrabrujući je podatak da je 2008. godina završila kao šesta godina u kojoj je 
održan opadajući trend broja nezaposlenih te deveta u kojoj je održan rast broja 
zaposlenih osoba. 

Pritom je dinamika pada prosječnog broja nezaposlenosti bila ubrzanija, a 
dinamika rasta broja zaposlenih usporenija u odnosu na prethodne godine. Tako je 
prosječan broj nezaposlenih od 236,7 tisuća osoba smanjen za 10,5%, što je najveće 
međugodišnje smanjenje unatrag pet godina. 

Smanjenje broja nezaposlenih nije, kao niti ranijih godina, pratilo poboljšanje 
njihove strukture. Naime, i dalje je vrlo visok udio nezaposlenih osoba starije dobi (30%) 
te onih koji dugotrajno traže posao (više od trećine duže od tri godine). Isto tako, gotovo 
trećina nezaposlenih je obrazovano do najviše završene osnovne škole. To sve 
pokazuje koliko je malo strukturnih pomaka na tržištu rada. 

 
Nominalni rast plaća u 2008. godini bio je najviši u posljednjih osam godina. 

Odnosno, na godišnjoj razini su prosječne bruto plaće nominalno povećane za 7,1%, na 
neto za 7%. Posljedica je to visoke inflacije, posebno u prvom dijelu godine, kada je 
prijetila inflatorna spirala zbog međusobno dopunjujućeg rasta cijena i plaća. 

Prosječna mjesečna bruto plaća po zaposlenom u 2008. godini iznosila 1.044 
eura što je čak 8,7% više nego u 2007. godini. Istodobno je neto plaća iznosila 717 eura 
što je 8,6% više nego u 2007. godini. 

 
Prosječna mjesečna neto plaća po zaposlenom (u Kn.): 1 

- Hrvatska: 2  4.272 
- Istra:  4.473 
- Rovinj:  5.660 

 
Grafikon 2.: Prosječna mjesečna neto plaća u Hrvatskoj po djelatnostima u 2008. godini. 
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Izvor: DZS 

                                                 
1
 Izračunato prema podacima FINA-e: neto plaće i nadnice/broj plaćenih zaposlenika/12 

2
 Prema DZS: 5.178 Kn. 
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Objašnjnje prethodne tablice: 
A - Poljoprivreda, lov i šumarstvo I - Prijevoz, skladištenje i veze 
B - Ribarstvo J - Financijsko posredovanje 
C - Rudarstvo i vađenje K - Poslovanje nekretninama, 

iznajmljivanje i poslovne usluge 
D - Prerađivačka industrija L - Javna uprava i obrana; obvezno 

socijalno osiguranje 
E - Opskrba električnom energijom, plinom 
i vodom 

M - Obrazovanje 

F - Građevinarstvo N - Zdravstvena zaštita i socijalna skrb 
G - Trgovina na veliko i na malo; popravak 
motornih vozila i motocikla te predmeta za 
osobnu uporabu i kućanstvo 

O - Ostale društvene, socijalne i osobne 
uslužne djelatnosti 

H - Hoteli i restorani  
 
 
 
2. FINANCIJSKI REZULTATI PODUZETNIKA U 2008. GODINI 
 
 

Poduzetnici Hrvatske, obveznici poreza na dobit, bez banaka i osiguravajućih 
društava, u 2008. godini ostvarili su za jednu trećinu slabije rezultate nego prethodne 
2007. godine. 

U 2008. godini u odnosu na posljednjih pet godina, aktivno je poslovalo najviše 
poduzetnika, obveznika poreza na dobiti, njih 89.656 koji su zaposlili ukupno 933.958 
djelatnika (na temelju sati rada), što je 5,1% više zaposlenih nego prethodne 2007. 
godine. 

Kontinuirani rast broja poduzetnika u posljednjih pet godina ilustracija je živosti i 
rasta hrvatskog gospodarstva. U tom rastu, rastao je i broj poduzetnika koji su poslovali 
s dobiti i broj poduzetnika koji su poslovali s gubitkom. Osnovna je karakteristika 
promatranoga razdoblja velik broj poduzetnika koji posluju s gubitkom, gotovo svaki 
treći. 

Tako je i u 2008. godini 31.323 poduzetnika ili njih čak 34,9% poslovalo s 
gubitkom. 

 
Ostvareno je 17,2 milijardi neto dobiti (dobit minus gubici) što je za 7,5 milijardi ili 

30,2% manje nego u 2007. godini. Dobit razdoblja u iznosu od 34,7 milijardi kuna 
ostvarilo je u 2008. godini 58.333 poduzetnika, dok je gubitke ukupne vrijednosti od 
17,5 milijardi kuna iskazalo 31.332 poduzetnika. Rezultat je to ostvarenog ukupnog 
prihoda od 709,8 milijardi kuna i 685,6 milijardi kuna ukupnih rashoda. 

Ukupni prihodi poduzetnika Hrvatske od 709,8 milijardi kuna u 2008. godini bili su 
veći od ukupnih rashoda koji su iznosili 685,6 milijardi kuna. U odnosu na 2007. godinu, 
ukupni prihodi sporije su rasli (10,6%) od ukupnih rashoda (12,4%) pa je pogoršana 
ekonomičnost poslovanja, jer je na ostvarenih 100 kuna ukupnog rashoda ostvareno 
103,53 kune ukupnih prihoda što je 1,70 kuna manje nego prethodne godine kada je 
ostvareno 105,22 kuna. 

 
Pozitivna je karakteristika kretanja ukupnih prihoda i rashoda u tome, da su 

prihodi nadmašili rashode, a negativna karakteristika da su prihodi povećavani najvećim 
dijelom zbog rasta cijena, a manjim dijelom zbog fizičkog rasta poslovnih aktivnosti 
poduzetnika. 

 



 8 

U 2008. godini ostvaren je porast ukupnih prihoda za 10,6% u odnosu na 
prethodnu godinu i porast ukupnih rashoda za 12,4%, smanjenje dobiti 2,8% i porast 
gubitka razdoblja (gubitak nakon oporezivanja) za čak 58,4% te smanjenje 
konsolidiranog financijskog rezultata – neto dobiti (dobit minus gubici) za 30,2%. 

Poduzetnici su investirali u dugotrajnu imovinu u 2008. godini 63,7 milijardi kuna, 
što je 5,7% više nego prethodne godine. Za svoj su rad zaposlenici kod poduzetnika 
primili u 2008. godini prosječnu mjesečnu neto plaću od 4.543 kune što je nominalno 
6,3% više nego 2007. godine (realni porast samo 0,2%). 
 
 
3. OSNOVNE INFORMACIJE O HRVATSKOJ 
 
 
Tablica 1.: Opće informacije o Hrvatskoj. 

 2004 2005 2006 2007 2008 Index 
'08/'07 

Površina (u km2) 56.538 - 
Površina teritorijalnog mora i 
unutrašnjih morskih voda (u km2) 31.067 - 
Broj stanovnika (u mil.) 4,439 4,442 4,440 4,436 4,435 99,98 
BDP (u mil. HRK, tekuće cijene) 245.550 264.367 286.341 314.223 342.159 108,89 
BDP (u mil. EUR, tekuće cijene) 32.759 35.725 39.102 42.833 47.370 110,59 
BDP po stanovniku (u EUR) 7.380 8.043 8.807 9.656 10.682 110,63 
BDP - godišnja stopa rasta 
(u %, stalne cijene) 4,2 4,2 4,7 5,5 2,4 43,64 
Prosječna godišnja stopa 
inflacije  2,1 3,3 3,2 2,9 6,1 210,34 
Tekući račun platne bilance 
(u mil EUR) -1.434 -1.976 -2.715 -3.239 -4.485  138,47 
Tekući račun platne bilance 
(u % BDP-a) -4,4 -5,5 -6,9 -7,6 -9,3 122,37 
Izvoz robe i usluga (u % BDP-a) 43,5 42,8 43,5 42,8 42,0 98,13 
Uvoz robe i usluga (u % BDP-a) 49,4 48,9 50,2 50,2 50,1 99,80 
Inozemni dug 
(u mil. EUR, na kraju razdoblja) 22.933 25.748 29.274 32.929 39.125 118,82 
Inozemni dug (u % BDP-a) 70,0 72,1 74,9 76,9 82,6 107,41 
Inozemni dug 
(u % izvoza robe i usluge) 161,0 168,6 172,3 179,8 197,2 109,68 
Otplaćeni inozemni dug 
(u % izvoza robe i usluga) 22,5 25,0 35,8 33,3 28,3 84,98 
Bruto međunarodne pričuve 
(u mil. EUR, na kraju razdoblja) 6.436 7.438 8.725 9.307 9.121 98,00 
Bruto međunarodne pričuve 
(u mjesecima uvoza robe i usluga, 
na kraju razdoblja) 

4,8 5,1 5,3 5,2 4,6 88,46 

Saldo proračuna konsolidirane 
opće države (u % BDP-a) -4,2 -3,5 -2,6 -2,0 -1,8 90,00 
Javni dug (u % BDP-a) 37,9 38,4 35,9 33,3 29,1 87,39 
Stopa nezaposlenosti 
(prema definiciji ILO-a, stanovništvo 
starije od 15 godina) 

13,8 12,7 11,2 9,6 8,4 87,50 

Stopa zaposlenosti 
(prema definiciji ILO-a, stanovništvo 
starije od 15 godina) 

43,5 43,3 43,6 44,2 44,5 100,68 

    Izvori: DZS, MF, HNB 
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4. GOSPODARSKI PROFIL ISTARSKE ŽUPANIJE 
 
 

Gospodarstvo Istre danas je vrlo raznoliko i sveobuhvatno i s obzirom na svoje 
gospodarske potencijale i mogućnosti poslovne suradnje predstavlja vrlo atraktivno 
područje za domaće i strane ulagače. Prirodni resursi, povoljan zemljopisni položaj kao 
najzapadnije hrvatske županije, duga gospodarska tradicija, kvalificirana radna snaga i 
dostignuta razina usvojenog tehnološkog znanja omogućili su da Istra, prema 
podacima Državnog zavoda za statistiku iz 2007. godine ostvaruje bruto domaći 
proizvod u visini od 15.000 USD po glavi stanovnika i druga je, nakon Zagreba u 
Republici Hrvatskoj.  
         Istarska županija donijela je Regionalni operativni program (ROP) - plansko-
programski postupak i sredstvo za učinkovitije i uspješnije upravljanje razvojem Istre. To 
je uobičajen instrument kojim se Europska komisija služi kako bi unaprijedila regionalni, 
županijski, razvoj u zemljama koje se spremaju pristupiti Europskoj uniji.  
  
Ciljevi ROP-a su: 

- stvoriti sveobuhvatan i konzistentan razvojni plan Istarske županije, kojim se 
identificiraju i utvrđuju: vizija, strateški ciljevi, prioritetna područja intervencije, 
mjere i razvojni projekti spremni za provedbu (“pipeline”);  

- osnažiti partnerstvo, sudjelovanje javnosti u županijskom i lokalnom razvoju;  
- ojačati sposobnosti u Županiji za upravljanje razvojem (identificiranje, 

planiranje, vrednovanje razvojnih projekata i financiranje) na županijskoj i 
lokalnoj razini. 

  
         ROP će Istarskoj županiji poslužiti kao instrument pomoću kojeg će svim 
davateljima sredstava i investitorima, uključujući Europsku komisiju, Vladu Republike 
Hrvatske te niz bilateralnih i multilateralnih izvora, kao i privatne investitore, moći 
predstaviti strateški dobro strukturiran razvojni plan. Takav ROP imat će i ključnu ulogu 
u učinkovitom i uspješnom korištenju vlastitih, županijskih i lokalnih, financijskih 
sredstava za gospodarski i socijalni razvoj, zaštitu okoliša i druge ključne razvojne 
aktivnosti. 
 
Tablica 2.: Poslovni subjekti u Istarskoj županiji. 

 2007 2008 
Registrirane pravne osobe 19.500 (9.097 aktivnih) 20.481 (10.080 aktivnih) 
Trgovačka društva 10.718 (8.763 aktivnih) 11.695 (9.756 aktivnih) 
Poduzeća i zadruge 5 864 (334 aktivnih) 5.734 (324 aktivnih) 
Ustanove, tijela, udruge, 
fondovi i organizacije 

2.918 3.052 

Obrti i slobodna zanimanja 8.580 8.468 
Izvor: DZS 
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Ulaganja u Istru: 
- Izravna strana ulaganja od 1993. do rujna 2007. godine: 270,9 milijuna USD; 
- Najveća ulaganja prema zemljama porijekla: SAD, Njemačka, Austrija i Italija; 
- Najveći inozemni ulagači: Benetton, Rockwool International, RWE, Calucem, 
Holcim, Cimos, Kempinski, Hempel, AGIP, Luxottica, Holding Pizzolo, Biasuzzi, 
Horstmann, Europagroup, Heidelberg Zement, Bouygues, Metro, Lukšić grupacija 

 
 
Tablica 3.: Vanjskotrgovinska razmjena Istarske županije u 2008. godini. 

 2007 2008 
Izvoz (u tis. Kn) 6,566.899 6,621.998 
Uvoz (u tis. Kn) 7,729.331 7,743.342 
Pokrivenost uvoza izvozom (u %) 84,96 85,5 
Izvor: DZS 
 
Snage:  

- Diverzificirana struktura gospodarstva 
- Izvozno gospodarstvo (brodogradnja, metalna industrija, automobilska  

industrija, prerada i izvoz kamena, usluge) 
- Razvijenost turističkog gospodarstva i planovi za njegovo još bolje pozicioniranje 
- Razvoj visokokvalitetnih poljoprivrednih proizvoda (vino, maslinovo ulje) i  

brendiranje 
- Dinamičan razvoj malog i srednjeg poduzetništva 
- Razvijena poduzetnička infrastruktura 
- Raspoloživost prostora u poduzetničkim zonama 
- Rast inozemnih ulaganja 
- Regionalni poticaji za razvoj malog i srednjeg poduzetništva i poljoprivrede  

(krediti, subvencije, edukacija, savjeti) 
- Dobra institucionalna potpora razvoju gospodarstva od strane Županije, aktivna  

prisutnost međunarodnih institucija, kvalitetni stručnjaci 
      
Slabosti:  

- Neuravnotežen regionalni razvoj i postojanje područja s razvojnim 
poteškoćama (unutrašnjost Istre) 

- Nedovoljno korištenje znanja i inovacija u ključnim gospodarskim sektorima 
- Nedostatak tehnološke infrastrukture (slaba suradnja poslovnog sektora i     

istraživačko-razvojnih institucija) 
- Disperzija, “usitnjenost“ i nepovezanost poduzetnika (u malom i srednjem  

poduzetništvu, posebno u poljoprivredi i sl.) 
- Neriješeno gospodarenje poljoprivrednim zemljištem (više od 50%   
- poljoprivrednog zemljišta danas neobrađeno) uz veliku usitnjenosti posjeda i 

vlasništva. 
- Nezadovoljavajuća obrazovna struktura – nedostatak stručnjaka s upravljačkim     

znanjima i vještinama te specijalističkim znanjima za potrebe gospodarstva 
- Nedovoljna potpora gospodarskom i ukupnom razvoju Županije od središnje   

države 
 
U djelatnosti prerađivačke industrije najjača je izrazito izvozno orijentirana 

brodogradnja personificirana u Brodogradilištu «Uljanik» iz Pule koje uspješno već 
preko 150 godina na svojim navozima gradi tehnološki naj sofisticiranije brodove 
nosivosti i preko 275.000 tona i permanentno predstavlja oko 50% robnog izvoza 
istarskog gospodarstva. 
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Potom slijede proizvodnja duhanskih proizvoda (Tvornica duhana Rovinj), 
proizvodnja dijelova za automobilsku industriju (P.P.Cimos , Buzet), proizvodnja 
građevinskih materijala (Holcim – Koromačno, Istra cement – Pula,  Istarska tvornica 
hidratiziranog vapna – Most Raša, Istarska ciglana - Cerovlje), kemijska industrija 
(Hempel –Umag, Bifix – Buje), prerada plastičnih masa (Sipro – Umag, Istraplastika – 
Pazin), proizvodnja borosilikatnog stakla (Schott Boral – Pula), drvoprerađivačka 
industrija (Hain Istra – Buje, Drvoplast – Buzet, Pin –Pazin), metalna industrija 
(Feroplast – Buzet, Big Toys - Potpićan, Histria Tube – Potpićan), tekstilna industrija 
(Pazin textiles– Pazin, Pola textile - Pula, ARENA – Pula,  Alida - Brtonigla), 
prehrambena industrija (Puris – Pazin, Agrolaguna – Poreč, Mirna – Rovinj, Brionka – 
Pula), itd. 

   
Istra raspolaže s oko 250.000 postelja u hotelima, turističkim naseljima, 

kampovima i domaćinstvima koji u ukupnim smještajnim kapacitetima Republike 
Hrvatske iznose oko 30%. U 2008. godini Istra je ostvarile 2.786 milijuna turista 
(24,75% turista u Hrvatskoj) i preko 18.612 milijuna noćenja, te sudjeluje s 32,6% u 
ukupnom broju noćenja u Hrvatskoj, čime je zadržala epitet najrazvijenije turističke 
regije.  

  
Grad Rovinj ima 4,59% udjela u noćenjima (2.620.364 noćenja), te 3,33% 

udjela u ukupno ostvarenim dolascima (375.309 dolazaka) na području RH. U 
ukupnim noćenjima na području Istarske županije, Rovinj sudjeluje sa 14,08% 
udjela te 13,47% u ukupnim dolascima.3 
 
Najznačajnije hotelijerske tvrtke su: 

- Riviera Holding - Poreč 
- Plava Laguna – Poreča 
- Istraturist – Umag 
- Maistra – Rovinj 
- Arenaturist – Pula 
- Laguna – Novigrad 
- Rabac – Rabac. 
 
Posljednjih godina je zahvaljujući vlasničkoj transformaciji i značajnim    

financijskim ulaganjima u podizanje kategorizacije smještajnih objekata učinjen veliki 
iskorak u repozicioniranju istarskog turizma. Polako dolazi do napuštanja koncept 
masovnog turizma, a sve se više promoviraju razni selektivni oblici turizma u pravcu 
poboljšanja kvalitete ukupnog turističkog proizvoda Istre i povećanja njene 
konkurentnosti na svjetskom turističkom tržištu. 

 
U turističkoj ponudi sve je veći naglasak na nautički, seoski, kongresni, izletnički, 

kulturni i sportsko-rekreativni turizam, uvode se pješačke i biciklističke staze, vinske 
ceste uz bogatu gastronomsku ponudu koju čine autohtoni istarski poljoprivredni 
proizvodi (pršut, sir, skuta, tartufi, biska, maslinovo ulje, plodovi mora i visokokvalitetna 
istarska vina malvazija, teran, borgonja, hrvatica, muškat, merlot, pinot i druga. 

                                                 
3
 Podaci iz Ministarstva turizma i TZ Rovinj. 
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5. PRVIH 10 ŽUPANIJA U HRVATSKOJ 
 
 
Tablica 4.: Najbolje županije u 2008. godini. 

Rang Županije 
Novostvorena 

vrijednost4 
u .000 € 

Produktivnost 
u .000 €5 

Prihodi 
u .000 € 

Dobit 
u .000 € 

Izvoz 
u .000 € 

Zaposleni6 

1 Grad Zagreb 6,661.740 37.681 29,369.684 2,887.217 2,669.200 176.794 

2 Primorsko-
goranska 

569.141 27.273 2,382.557 227.107 328.727 20.878 

3 Istarska  519.424 33.341 1,919.025 240.594 772.927 15.579 

4 Splitsko-
dalmatinska  

476.478 27.702 2,323.157 169.725 187.032 17.200 

5 Zagrebačka 371.573 30.131 2,265.094 133.351 189.222 12.332 

6 Osječko-
baranjska 

304.488 20.499 1,890.373 81.633 212.556 14.854 

7 Varaždinska 221.343 19.071 1,475.188 72.312 309.245 11.606 

8 Dubrovačko-
neretvanska 

218.756 39.366 582.253 118.405 112.741 5.557 

9 Zadarska 204.716 31.843 673.702 90.643 210.297 6.429 

10 Koprivničko-
križevačka 

201.655 20.444 944.890 37.743 143.910 9.864 

: 
21 Ličko-senjska 2.546 11.070 7.690 6 0 230 

Izvor: „500 najboljih – 2008“ - Lider, Poslovna.hr 
 

Istarska županija zauzima treće mjesto gledano po novostvorenoj vrijednosti i 
produktivnosti dok je druga ako se gledaju pokazatelji za dobit i izvoz. Ti su podaci još 
vrjedniji ako se uzme u obzir da prosječan broj zaposlenih u istarskim tvrtkama iznosi 
“samo“ 15.579 zaposlenih. 
 
 

6. 15 NAJBOLJIH TVRTKI U HRVATSKOJ 
 
 
Tablica 5.: Najbolje tvrtke u Hrvatskoj u 2008. godini. 

Rang Tvrtka 
Novostvorena 

vrijednost 
u .000 € 

Produktivnost 
u .000€ 

Prihodi 
u .000 € 

Dobit 
u .000 € 

Zaposleni 

1 HT, Zagreb 464.210 83.823 920.876 327.920 5.538 
2 ZAGREBAČKA BANKA, Zagreb 382.320 87.527 835.304 237.428 4.368 
3 PBZ, Zagreb 282.369 80.608 636.171 181.892 3.503 
4 T-MOBILE HRVATSKA, Zagreb 247.838 242.978 641.483 214.124 1.020 
5 ZAGREBAČKI HOLDING, Zagreb 244.904 21.921 606.409 19.950 11.172 
6 ENI CROATIA B.V., Zagreb 209.543 104,771.637 364.435 209.482 2 
7 KONZUM, Zagreb 205.261 19.903 1,741.781 59.194 10.313 
8 HEP – OPERATOR D.S., Zagreb 192.290 20.544 479.221 18.102 9.360 

9 ERSTE&STEIERMÄRKISCHE 
BANK,Zagreb 188.503 102.336 443.816 134.465 1.842 

10 VIPNET, Zagreb 165.553 171.735 528.025 130.859 964 
11 HRVATSKE ŠUME, Zagreb 155.241 17.024 318.803 2.978 9.119 
12 RAIFFEISENBANK, Zagreb 142.460 66.726 421.562 81.975 2.135 
13 TDR, Rovinj 115.892 165.560 276.918 96.249 700 

14 ATLANTSKA PLOVIDBA, 
Dubrovnik 97.334 1,569.903 185.675 94.281 62 

15 SOCIÉTÉ GÉNÉRALE - 
SPLITSKA BANKA, Split 90.039 67.395 248.013 47.485 1.336 

                                                 
4
 Zbroj bruto dobiti i bruto plača. 

5
 Novostvorena vrijednost podijeljena s prosječnim brojem zaposlenih na osnovi sati rada. 

6
 Prosječan broj. 
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Izvor: „500 najboljih – 2008“ - Lider, Poslovna.hr 
Iz priloženih podataka, vidljivo je kako je Tvornica duhana Rovinj d.o.o., jedina 

Istarska tvrtka koje je ušla među 15 najboljih tvrtki u Hrvatskoj i zauzima 13 mjesto na 
ljestvici po novostvorenoj vrijednosti, dok ako se gleda produktivnosti, zauzima vrlo 
visoko 5 mjesto. 
 
 
 
7. 20 NAJBOLJIH TVRTKI U ISTARSKOJ ŽUPANIJI 
 
 
Tablica 6.: Najbolje tvrtke u Istarskoj županiji u 2008. godini. 

Rang Tvrtka 
Novostvorena 

vrijednost 
u .000 € 

Produktivnost 
u .000€ 

Prihodi 
u .000 € 

Dobit 
u .000 € 

Zaposleni 

1 TDR, Rovinj 115.892 165.560 276.918 96.249 700 
2 ADRIS GRUPA, Rovinj 53.013 2,304.897 101.334 47.065 23 

3 ULJANIK BRODOGRADILIŠTE, 
Pula 36.500 17.016 286.411 1.058 2.145 

4 PLAVA LAGUNA, Poreč 26.711 25.536 60.915 9.898 1.046 
5 MAISTRA, Rovinj 20.920 18.176 68.245 2.408 1.151 
6 ISTRATURIST, Umag 16.676 19.481 51.250 300 856 
7 RIVIERA POREČ, Poreč 16.353 13.753 61.676 129 1.189 
8 HOLCIM, Raša (Koromačno) 13.960 68.095 71.063 6.202 205 
9 BENETTON ISTRIA, Labin (Vinež) 11.254 100.481 97.873 9.660 112 

10 ISTARSKA KREDITNA BANKA 
UMAG, Umag 9.911 45.052 20.782 4.806 220 

11 P.P.C., Buzet (Juričići) 9.812 14.367 65.159 118 683 
12 VALALTA, Rovinj 9.058 29.032 31.330 4.278 312 
13 HEMPEL, Umag 8.860 82.037 32.803 5.605 108 
14 KAMEN, Pazin 7.452 21.051 26.522 876 354 
15 CESTA, Pula 6.708 17.841 24.140 38 376 
16 SCHOTT BORAL, Pula 6.274 28.516 12.097 2.862 220 
17 GLAS ISTRE, Pula 6.124 16.687 27.779 40 367 

18 ISTARSKI VODOVOD, 
Buzet (Sveti Ivan) 6.025 18.652 16.433 32 323 

19 AGROLAGUNA, Poreč 5.870 21.191 14.409 543 277 
20 ISTRAGRAFIKA, Rovinj 5.861 31.851 21.224 1.948 184 
 UKUPNO 20 NAJBOLJIH 393.234 754.375 1.368.363 194.115 10.851 

Izvor: „500 najboljih – 2008“ - Lider, Poslovna.hr 
 

 
Kao što je prikazano u tablici, 20 najboljih tvrtki u Istri ostvarile su 754.375 mln.€ 

prihoda, odnosno 194.115 mln.€ dobiti. Prosječno zapošljavaju 10.851 radnika a najviše 
ih zapošljava Uljanik brodogradilište d.d. iz Pule. 

Rovinjske tvrtke imaju 36,47% udjela u prihodima, vrlo visokih 78,27% udjela u 
dobiti te zapošljavaju 21,84% radnika u odnosu na sve gore navedene tvrtke.  
 

Gospodarska aktivnost istarskih poduzetnika raspršena je u sedam gradova, a to 
su Pula, Rovinj, Poreč, Umag, Pazin, Buzet i Labin. 

U Puli je sjedište 2.230 poduzetnika, koji su u 2008. godini ostvarili 9,1 milijardi 
kuna prihoda i 165,4 milijuna neto dobiti. U Rovinju je sjedište 860 poduzetnika, čiji su 
ukupni prihodi iznosili 5,050 milijardi kuna i visokih 978 milijuna kuna neto dobiti. Iz 
Poreča je 1.143 poduzetnika sa 3,3 milijardi kuna prihoda i 106,6 milijuna kuna dobiti. 
Umaških je poduzetnika u 2008. godini bilo 954, a prihodovali su 2,2 milijarde kuna i uz 
to ostvarili neto gubitak od 53,9 milijuna kuna. 
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U Pazinu posluje 261 poduzetnika, koji su ostvarili 1,8 milijardi kuna prihoda te 
11,3 milijuna kuna neto dobiti. 

U Buzetu posluje 226 poduzetnik, ukupan prihod iznosi 1,6 milijardi kuna. Među 
sedam gospodarski značajnih istarskih gradova po ukupnom je prihodu i Labin, sa svoja 
418 poduzetnika, koji su u 2008. godini uz 2,0 milijardi ukupnog prihoda ubilježili 104 
milijuna kuna neto dobiti. 

 
 
 

8. OSNOVNI FINANCIJSKI REZULTATI PODUZETNIKA U ISTRI I U 
ROVINJU 

 
 
Tablica 7.: Financijski rezultat Istarske županije i Grada Rovinja. 

 ISTRA ROVINJ 

 2007 2008 Indeks 
'08/'07 

2007 2008 Indeks 
'08/'07 

Broj poduzetnika 7.922 8.509 106,4 792 860 108,5 
Broj zaposlenih 46.854 48.508 103,5 4.652 4.616 99,2 
Ukupni prihodi 
(u .000 KN) 30.965.282 33.116.357 106,9 4.986.112 5.046.890 101,2 

Ukupni rashodi 
(u .000 KN) 28.874.052 31.279.889 108,3 3.735.517 3.886.035 104,0 

Dobit prije oporezivanja 
(u .000 KN) 3.105.316 2.739.349 88,2 1.328.978 1.198.378 90,2 

Gubitak prije 
Oporezivanja (u .000 KN) 1.014.086 902.881 89,0 78.383 37.522 47,9 

Porez na dobit 
(u .000 KN) 508.513 454.162 89,3 189.894 182.641 96,2 

Dobit nakon 
oporezivanja (u .000 KN)  

2.599.023 2.285.103 87,9 1.139.136 1.015.210 89,1 

Gubitak nakon 
oporezivanja (u .000 KN)  1.016.307 902.797 88,8 78.435 36.996 47,2 

Konsolidirani financijski 
rezultat (u .000 KN) 1.582.716 1.382.306 87,33 1.060.701 978.214 92,22 

Izvor: FINA 
 

 
U 2008. godini je od 556 gradova/općina u Hrvatskoj, njih 378 poslovalo je s neto 

dobiti, a njih 178 s neto gubitkom. Najuspješnije su poslovali poduzetnici Grada 
Zagreba, koji su u 2008. godini ostvarili 11,7 milijardi kuna neto dobiti. Slijede gradovi 
Rovinj sa 978 milijuna kuna neto dobiti, Dubrovnik sa 495 milijuna kuna, Varaždin sa 
448 milijuna kuna i Velika Gorica sa 355 milijuna kuna. 

 
Rovinj se u ovoj skupini našao očekivano, jer je u njemu sjedište Tvornice 

duhana Rovinj d.d., čija neto dobit iznosi 0,33 milijarde kuna, što čini 34% neto dobiti 
svih poduzetnika Rovinja. 

 
Gledajući neto dobiti po zaposlenome, onda je redoslijed gradova slijedeći: prvi 

je Rovinj sa 211.918 kuna neto dobiti po zaposlenome, drugi je Dubrovnik sa 47.164 
kune, treća je Sveta Nedelja sa 39.881 kunom, četvrti Samobor sa 35.723 kune i peto 
mjesto zauzima Grad Zagreb sa 32.039 kuna.7 
 

                                                 
7
 Prema podacima FINA-e, analize. 
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Grafikon 3.: Najbolji gradovi po kriteriju neto dobiti po stanovniku u 2008. godini. 
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Izvor: FINA - analize 

 
 
 
9. NAJVEĆI GOSPODARSTVENICI GRADA ROVINJA 
 

 

9.1. ADRIS GRUPA d.d. 
 
Adresa sjedišta: Vladimira Nazora 1. 
Telefon: (052) 801 122 
www.adris.hr, www.tdr.hr, www.maistra.hr,  www.abilia.hr, www.istragrafika.com 

 
Prema prikupljenim podacima, vrhom liste istarskih poduzeća, već godinama 

dominira Tvornica duhana Rovinj kao tvrtka kćeri Adris grupe. 
Strukturu Adris grupe čine 23 strateške poslovne jedinice od kojih je 9 koje 

posluju u inozemstvu dok njih je njih 14 registrirano u Hrvatskoj, od kojih je 5 u Rovinju.  
Analizirajući ostvarene rezultate u 2008. godini, vidljivo je da Adris grupa bilježi 

još jednu vrlo uspješnu godinu ali sa manjim dobitkom u odnosu na prošlu godinu i to za 
33,00%, što se i odrazilo i na pad dobiti po dionici. Prema vidljivim podacima, uzrok 
umanjenog dobitka je drastično povećanje rashoda od čak 151,00%. 

 
Adris grupa i TDR zauzimaju prvo i drugo mjesto u Istarskoj županiji prema 

pokazateljima novostvorene vrijednosti, produktivnosti i dobiti dok su na drugom 
odnosno trećem mjestu po ostvarenim prihodima. 

 
U 2008. Adris grupa je i dalje ulagala, a dobar dio ulaganja (363,3 milijuna kuna) 

investirala je preko Maistre d.d. u sklopu razvojnog ciklusa ulaganja pri čemu je dovršen 
hotel Monte Mulini 5*.  
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Prosječan broj zaposlenih: 
- Adris grupa d.d.:  23 
- TDR d.o.o.:   623 
- Maistra d.d.:   1.254 
- Istaragrafika d.o.o.:  165 
- Abilia d.o.o.:   23 

UKUPNO:   2.088 
 

Tablica 8.: Financijski rezultati poslovanja tvrtke "ADRIS GRUPA" d.d.   u kn., bez lipa 

Podaci o imovini i izvorima 
sredstava 2007 2008 

Indeks 
'08/'07 

Vrijednost ukupne imovine 5.218.456.395 5.084.783.921 97,43 
Nematerijalna imovina 3.216.157 6.875.512 213,78 
Materijalna imovina 109.319.874 128.909.512 117,91 
Zalihe 103.063 103.053 99,99 
Potraživanja 30.766.613 35.622.035 115,78 
Kapital i rezerve 4.403.247.815 4.618.298.590 104,88 
Dugoročne obveze 262.940 203.842 77,52 
Kratkoročne obveze 798.757.054 453.027.140 56,71 
Obveze prema dobavljačima 17.760.440 22.831.550 128,55 
Izvještaj o dobiti ili gubitku 

Ukupni prihodi 748.567.788 742.209.736 99,15 

Ukupni rashodi 231.773.301 397.485.967 251,58 

Dobit (gubitak) prije oporezivanja 516.794.487 344.723.769 148,73 

Dobit  (gubitak) 490.071.574 328.866.700 67,10 

Razrijeđena zarada po dionici 29,88 20,05 67,10 
Izvor: FINA – registar godišnjih financijskih izvještaja 
 
 
 
Tablica 9.: Financijski rezultati poslovanja tvrtke TDR d.o.o.  u kn., bez lipa 

Podaci o imovini i izvorima 
sredstava 2007 2008 

Indeks 
'08/'07 

Vrijednost ukupne imovine 2.299.948.914 2.800.114.580 121,74 
Nematerijalna imovina 14.224.905 11.846.896 83,28 
Materijalna imovina 1.088.936.763 1.087.775.577 99,89 
Zalihe 237.489.989 315.566.438 132,87 
Potraživanja 409.527.254 887.942.449 216,82 
Kapital i rezerve 1.422.655.489 1.534.958.880 107,89 
Dugoročne obveze - - - 
Kratkoročne obveze 831.334.374 1.203.405.454 144,75 
Obveze prema dobavljačima 59.459.864 74.762.133 125,73 
Izvještaj o dobiti ili gubitku 

Ukupni prihodi 2.049.731.368 2.028.264.847 98,95 

Ukupni rashodi 1.359.646.795 1.323.293.107 97,32 

Dobit (gubitak) prije oporezivanja 690.084.573 704.971.740 102,15 

Dobit  (gubitak) 549.069.757 562.303.391 102,41 
Izvor: FINA – registar godišnjih financijskih izvještaja 
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Tablica 10.: Financijski rezultati poslovanja tvrtke MAISTRA d.d.  u kn., bez lipa 

Podaci o imovini i izvorima 
sredstava 2007 2008 

Indeks 
'08/'07 

Vrijednost ukupne imovine 1.542.925.075 1.825.071.931 118,28 
Nematerijalna imovina 4.688.971 6.358.550 135,60 
Materijalna imovina 1.443.726.881 1.660.721.151 115,03 
Zalihe 30.781.109 28.649.190 93,07 
Potraživanja 34.539.037 31.233.509 90,42 
Kapital i rezerve 891.434.503 909.070.307 101,97 
Dugoročne obveze - - - 
Kratkoročne obveze 645.201.323 911.850.150 141,32 
Obveze prema dobavljačima 12.973.514 13.359.585 102,97 
Izvještaj o dobiti ili gubitku 

Ukupni prihodi 534.278.634 499.856.896 93,55 

Ukupni rashodi 568.218.249 482.221.092 84,86 

Dobit (gubitak) prije oporezivanja (33.939.615) 17.635.804 - 

Dobit  (gubitak) (33.939.615) 17.635.804 - 
Izvor: FINA – registar godišnjih financijskih izvještaja 
 
 
 
Tablica 11.: Financijski rezultati poslovanja tvrtke ISTRAGRAFIKA d.d.   u kn., bez lipa 

Podaci o imovini i izvorima 
sredstava 2007 2008 

Indeks 
'08/'07 

Vrijednost ukupne imovine 95.391.384 110.275.087 115,60 
Nematerijalna imovina 875.168 1.168.998 133,57 
Materijalna imovina 46.547.361 57.584.651 123,71 
Zalihe 20.280.035 12.781.440 63,02 
Potraživanja 27.241.871 44.023.698 161,60 
Kapital i rezerve 71.146.744 82.551.806 116,03 
Dugoročne obveze - - - 
Kratkoročne obveze 18.729.467 21.354.587 114,01 
Obveze prema dobavljačima 11.862.412 15.880.356 133,87 
Izvještaj o dobiti ili gubitku 

Ukupni prihodi 154.111.361 155.451.083 100,86 

Ukupni rashodi 141.859.440 141.182.867 99,52 

Dobit (gubitak) prije oporezivanja 12.251.921 14.268.216 116,45 

Dobit  (gubitak) 9.791.587 11.405.061 116,47 
Izvor: FINA – registar godišnjih financijskih izvještaja 
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Tablica 12.: Financijski rezultati poslovanja tvrtke ABILIA d.o.o.  u kn., bez lipa 

Podaci o imovini i izvorima 
sredstava 2007 2008 

Indeks 
'08/'07 

Vrijednost ukupne imovine 93.393.403 192.881.922 206,52 
Nematerijalna imovina 289.980 278.032 95,87 
Materijalna imovina 55.423.934 86.827.554 156,60 
Zalihe 33.583.362 58.585.157 174,44 
Potraživanja 4.006.275 47.134.928 1176,52 
Kapital i rezerve 21.321.216 28.855.737 135,33 
Dugoročne obveze - - - 
Kratkoročne obveze 72.035.584 161.938.884 224,80 
Obveze prema dobavljačima 1.622.113 4.321.910 266,43 
Izvještaj o dobiti ili gubitku 

Ukupni prihodi 10.115.868 61.844.166 611,35 

Ukupni rashodi 10.903.579 52.577.793 482,20 

Dobit (gubitak) prije oporezivanja (787.711) 9.266.373 - 

Dobit  (gubitak) (787.711) 7.534.521 - 
Izvor: FINA – registar godišnjih financijskih izvještaja 
 
 

9.2. EUROTRADE d.o.o. 
 
Adresa sjedišta: Gospodarska zona „Gripole spine“ – Spine bb 
Telefon: (052) 803 699, (01) 6531 230, www.eurotrade.hr 

 
Eurotrade d.o.o. Rovinj, osnovano je u prosincu 1989. godine, posluje području 

uvoza i distribucije informatičkih proizvoda vodećih svjetskih proizvođača. 
 Krajem 2008. godine tvrtka je zapošljavala 156 radnika. Eurotrade d.o.o. posluje 
u Republici Hrvatskoj ali i u susjednim državama. 
 Subjekt je u privatnom vlasništvu dok je kapital domaćeg porijekla. 

 
Tablica 13.: Financijski rezultati poslovanja tvrtke EUROTRADE d.o.o.   u kn., bez lipa 

Podaci o imovini i izvorima 
sredstava 2007 2008 

Indeks 
'08/'07 

Vrijednost ukupne imovine 119.198.981 123.764.361 103,83 
Nematerijalna imovina 718.212 - - 
Materijalna imovina 28.388.312 26.384.615 92,94 
Zalihe 31.891.230 39.549.886 124,01 
Potraživanja 46.231.123 44.631.235 96,53 
Kapital i rezerve 28.267.572 30.273.960 107,09 
Dugoročne obveze 53.815.207 57.571.070 106,97 
Kratkoročne obveze 30.301.741 28.120.890 92,80 
Obveze prema dobavljačima 24.385.211 26.242.599 107,61 
Izvještaj o dobiti ili gubitku 

Ukupni prihodi 254.255.800 255.459.870 100,47 

Ukupni rashodi 251.170.994 251.765.050 100,23 

Dobit (gubitak) prije oporezivanja 3.084.806 3.694.820 119,77 

Dobit  (gubitak) 2.508.320 3.047.868 121,51 
Izvor: FINA – registar godišnjih financijskih izvještaja 
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9.3. VALALTA d.o.o. 
 
Adresa sjedišta: Cesta Valalta-Lim bb 
Telefon: (052) 811 568, (052) 804 800, www.valalta.hr 

 
 Subjekt je registriran 1981. godine, a osnovna mu je djelatnost ugostiteljstvo, 
turizam, trgovina, proizvodnja i vjetroenergija. U Valalti d.o.o. zaposleno je prosječno 
327 radnika. Poduzeće je u privatnom vlasništvu a kapital je domaćeg porijekla. 
 
Tablica 14.: Financijski rezultati poslovanja tvrtke VALALTA d.o.o. u kn., bez lipa 

Podaci o imovini i izvorima 
sredstava 2007 2008 

Indeks 
'08/'07 

Vrijednost ukupne imovine 254.888.770 237.079.789 93,01 
Nematerijalna imovina 272.406 154.040 56,54 
Materijalna imovina 93.983.740 86.805.884 92,36 
Zalihe 17.410.231 16.538.874 94,99 
Potraživanja 22.819.088 26.317.910 115,33 
Kapital i rezerve 150.397.339 158.119.245 105,13 
Dugoročne obveze 74.383.419 52.843.235 71,04 
Kratkoročne obveze 28.482.180 24.545.805 86,17 
Obveze prema dobavljačima 12.547.639 13.256.739 105,65 
Izvještaj o dobiti ili gubitku 

Ukupni prihodi 212.370.216 229.471.080 108,05 

Ukupni rashodi 175.784.178 198.133.956 112,71 

Dobit (gubitak) prije oporezivanja 36.586.038 31.337.124 85,65 

Dobit  (gubitak) 29.116.673 24.946.250 85,67 
Izvor: FINA – registar godišnjih financijskih izvještaja 
 
 

9.4. MIRNA d.d. 
 
Adresa sjedišta: Giordano Paliaga 8 
Telefon: (052) 800 114, www.mirna-rovinj.hr 

 
 Subjekt je registriran 1990. godine, a osnovna mu je djelatnost oceanski i morski 
ribolov i trenutno je u stečaju. U Mirni d.d. zaposleno je prosječno 183 radnika. 
Poduzeće je u privatnom vlasništvu a kapital je domaćeg porijekla. 
 
Tablica 15.: Financijski rezultati poslovanja tvrtke MIRNA d.d.  u kn., bez lipa 

Podaci o imovini i izvorima 
sredstava 2007 2008 

Indeks 
'08/'07 

Vrijednost ukupne imovine 59.151.112 202.402.504 342,17 
Nematerijalna imovina - - - 
Materijalna imovina 35.806.622 209.394.831 584,79 
Zalihe 1.841.520 1.204.038 65,38 
Potraživanja 20.736.708 8.904.069 42,93 
Kapital i rezerve 34.560.987 128.347.075 371,36 
Dugoročne obveze 2.302.647 30.026.972 1304,01 
Kratkoročne obveze 20.835.702 19.985.418 95,91 
Obveze prema dobavljačima 5.720.321 3.083.708 53,90 
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Izvještaj o dobiti ili gubitku 

Ukupni prihodi 21.521.355 45.466.047 211,26 

Ukupni rashodi 21.406.966 45.655.962 213,27 

Dobit (gubitak) prije oporezivanja 114.389 (189.915) - 

Dobit  (gubitak) 114.389 (189.915) - 
Izvor: FINA – registar godišnjih financijskih izvještaja 
 
 

9.5. ROVINJTURIST d.d. 
 
Adresa sjedišta: Monsena bb 
Telefon: (052) 805 500, www.rovinjturist.hr 

 
Rovinjturist d.d., je društvo registrirano za ugostiteljstvo, turizam, trgovinu i 

usluge. Kontroliran je od strane društva Adria Resorts d.o.o., tvrtka kćer Adris Grupe 
d.d. 

U Rovinjturist d.d. je prosječno zaposleno 92 radnika. 
 
Tablica 16.: Financijski rezultati poslovanja tvrtke ROVINJTURIST d.d.   u kn., bez lipa 

Podaci o imovini i izvorima 
sredstava 2007 2008 

Indeks 
'08/'07 

Vrijednost ukupne imovine 83.256.112 84.681.219 101,71 
Nematerijalna imovina 59.861 43.575 72,79 
Materijalna imovina 80.795.700 81.938.080 101,41 
Zalihe 579.731 691.086 119,20 
Potraživanja 895.332 1.267.915 141,61 
Kapital i rezerve 60.185.580 61.025.384 101,39 
Dugoročne obveze 19.571.824 15.337.048 78,36 
Kratkoročne obveze 3.569.126 8.426.207 236,08 
Obveze prema dobavljačima 1.011.783 440.075 43,49 
Izvještaj o dobiti ili gubitku 

Ukupni prihodi 27.369.610 29.713.973 108,56 

Ukupni rashodi 25.471.869 28.652.202 112,48 

Dobit (gubitak) prije oporezivanja 1.897.741 1.061.771 55,94 

Dobit  (gubitak) 1.506.121 839.805 55,75 
Izvor: FINA – registar godišnjih financijskih izvještaja 
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10. UKUPNO GOSPODARSTVO U GRADU ROVINJU – bilanca stanja 
 
 
Tablica 17.: Gospodarstvo Grada Rovinja – bilanca stanja. 

Stanje na dan 
31.12.2007 god. 

(neto u kn.) 

Stanje na dan 
31.12.2008 god. 

(neto u kn.) 

Indeks 
'07/'08 Pozicija 

      
A)  DUGOTRAJNA IMOVINA 7.216.568.988 7.641.951.165 110,1 
   1. Nematerijalna imovina 32.572.744 34.123.107 104,8 
   2. Materijalna imovina 3.735.444.781 4.321.005.248 115,7 

- Zemljište 
- Građevinski objekti 
- Postrojenja i oprema 

370.481.911 
1.993.460.358 

673.937.804 

560.599.162 
2.093.508.708 

687.965.433 

151,3 
105,0 
102,1 

   3. Financijska imovina 3.433.665.358 3.568.415.112 103,9 
   4. Potraživanja 4.718.949 6.384.726 135,3 
   5. Odgođena porezna imovina 10.167.156 12.022.972 118,3 
B)  KRATKOTRAJNA IMOVINA 4.900.510.222 5.440.615.082 111,0 
   1. Zalihe 730.103.955 873.752.581 119,7 
   2. Potraživanja 817.190.260 1.363.614.611 166,9 
   3. Financijska imovina 3.264.131.321 3.103.582.839 95,1 
    
KAPITAL I REZERVE 8.294.129.040 8.821.255.310 106,4 
    
UKUPNI PRIHODI 4.986.112.663 5.046.890.828 101,2 
UKUPNI RASHODI 3.735.517.693 3.886.035.184 104,0 
DOBIT PRIJE OPOREZIVANJA 1.328.978.704 1.198.378.431 90,2 
GUBITAK PRIJE OPOREZIVANJA  78.383.734 37.522.787 47,9 
POREZ NA DOBIT 189.894.182 182.641.120 96,2 
DOBIT NAKON OPOREZIVANJA 1.139.136.487 1.015.210.697 89,1 
GUBITAK NAKON OPOREZIVANJA  78.435.700 36.996.173 47,2 

Izvor: FINA 
 

U gradu Rovinju registrirano je sveukupno 860 poduzetnika od kojih je njih 848 
klasificirano kao mali, 8 kao srednje/veliki i 4 kao veliki i ukupno zapošljavaju 4.502 
radnika što je 2% više u odnosu na 2007. godinu.8 

Iz tablice je vidljivo kako je unatoč povećanju prihoda od 1,2%, došlo do 
smanjenja dobiti od 11%. Razlog tome je povećanje ukupnih rashoda od 4%. 

 
Osim poduzetnika, Grad Rovinj trenutno broji i 1.472 obrtnika od kojih 866 

posluje aktivno, 576 je odjavljeno, 27 ima privremenu obustavu rada i 3 su bez početka 
rada.9 

                                                 
8
 Prema podacima FINA-e za Grad Rovinj. 

9
 Podaci iz Središnjeg obrtnog registra. 
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Treba još napomenuti kako je Grad Rovinj u prošloj godini zabilježio 588.738 Kn. 
izvoza što iznosi 8,9% izvoza Istarske Županije i 708.364 Kn. uvoza odnosno 9.1% 
Županije. Time se Rovinj nalazi na trećem mjestu po izvozu u županiji iza Pule i Labina i 
na drugom mjestu po uvozu. 
 
 
Tablica 18.: Izvoz i uvoz Istarske Županije i Grada Rovinja u 2008. godini. 
 IZVOZ UVOZ Pokrivenost uvoza 

izvozom (u %) 
Istarska Županija (u .000 Kn) 6,621.998 7,743.342 85,5 
Grad Rovinj (u .000 Kn) 588.738 708.364 83,1 
Udio Rovinja u Istri (u %) 8,9 9,1 - 
Izvor: DZS 
 
 
 
11. FINANCIJSKI POKAZATELJI  ZA GRAD ROVINJ 
 
 
Osnovni financijski pokazatelji za Grad Rovinj u 2008. godini:10 
  
A) Pokazatelji likvidnosti i financijske stabilnosti  
- Koeficijent trenutne likvidnosti 0,03 
- Koeficijent ubrzane likvidnosti 1,27 
- Koeficijent tekuće likvidnosti 1,52 
- Koeficijent financijske stabilnosti 0,82 
  
B) Pokazatelji zaduženosti  
- Koeficijent zaduženosti 0,33 
- Koeficijent vlastitog financiranja 0,66 
- Koeficijent financiranja 0,51 
- Faktor zaduženosti (broj godina) 7,55 
  

C) Pokazatelji obrtaja i dana naplate kratkotrajnih 
potraživanja 

 

- Koeficijent obrtaja ukupne imovine 0,38 
- Koeficijent obrtaja kratkotrajne imovine 0,93 
  
D) Pokazatelji uspješnosti poslovanja  
- Ekonomičnost ukupnog poslovanja, (u %) 129,87 
- Ekonomičnost redovnog poslovanja, (u %) 122,96 
- Rentabilnost prometa neto, (u %) 19,38 
- Rentabilnost ukupne imovine neto, (u %) 7,29 
- Rentabilnost vlastitog kapitala, (u %) 11,09 
  
E) Pokazatelji po zaposlenom  
- Ukupni prihodi po zaposlenom (u Kn.) 1.093.347,23 
- Ukupni rashodi po zaposlenom (u Kn.) 841.862,04 
- Neto dobit razdoblja po zaposlenom (u Kn.) 211.918,22 
- Imovina po zaposlenom (u Kn.) 2.905.768,10 

                                                 
10

 Prema podacima FINA-e za Grad Rovinj. 
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12. ZAKLJUČAK 
 
 

Konkurentnost je glavni gospodarski cilj svakog nacionalnog i/ili regionalnog 
gospodarstva, odnosno gospodarskog subjekta.  
         Istarska županija, imajući na umu svoje snage i mogućnosti, opredjeljuje se za 
multisektorski razvoj s glavnim naglaskom na čiste industrije, turizam i autohtonu 
poljoprivredu. 

U vezi s takvim odabirom, postizanje konkurentnosti podrazumijeva ponajprije 
daljnje poticanje razvoja malog i srednjeg poduzetništva i stvaranje preduvjeta za 
ulaganje u gospodarstvo; stalno nastojanje oko primjene i razvoja suvremenih 
tehnologija, inovacija i znanja - posebno informacijskih i komunikacijskih; 
restrukturiranje i repozicioniranje turističkog gospodarstva na način koji će ga učiniti 
globalno prepoznatljivim i produžiti ljetnu turističku sezonu na veći dio godine; 
organiziranje poljoprivrede i ribarstva u sektor koji proizvodi: 

- visokokvalitetne 
- autohtone 
- prepoznatljive 
- brendirane proizvode; 

 
Dosljedan odabir ”čistih“ novih industrija i integracija brige za okoliš u postojeće 

industrije - sve s ciljem nadilaženja mogućeg konflikta s opredjeljenjem za turizam i 
proizvodnju “zdrave“ hrane. 
 
         Za daljnji gospodarski razvoj  Županije vrlo je značajno to što ima (ili ih priprema) 
usuglašene razvojne programe i projekte u ključnim područjima i to; u poduzetništvu 
(programi poduzetničke infrastrukture, poduzetničke zone, inkubatore i dr.), u 
turističkom gospodarstvu (master plan i drugi programi), u poljoprivredi, te u drugim 
segmentima kao što je razvoj visokoškolskog obrazovanja, programi međunarodne 
suradnje i dr.  
 
              Osnovni pečat rezultatima rovinjskog gospodarstva i dalje daje TDR odnosno 
Adris grupa, dovodeći naš grad u sam hrvatski vrh po svim gospodarskim 
pokazateljima. Ne smije se zaboravit na još jednu vrlo važnu gospodarsku granu a to je 
turizam, koji je definitivno pokazao svoju gospodarsku moć i to ne samo kroz prizmu 
hotela i broja gostiju, već bi se moglo reći da je njegov najvažniji doprinos gospodarstvu 
njegova multiplikativnost jer on sam po sebi sadržava i reproducira svu poslovnu 
aktivnost. Upravo zbog tog multiplikativnog značenja i uloge, turizam prerasta u 
stratešku odrednicu ne samo Istarskog, već gospodarstva cijele Hrvatske. No, još uvijek 
značajna sezonalnost turizma, nepovoljno djeluje na ukupnu gospodarsku aktivnost, ali 
taj nedostatak bi se trebao riješiti otvaranjem novih kapaciteta (hotela) koji će biti 
orijentirani na takozvani “konferencijski turizam“ i time bi se produžila pre i po sezona. 
 

Stoga jedna od ključnih smjernica razvoja Grada Rovinja treba biti pronalaženje 
ključa za produženje sezone, s tim da se ne zanemare potrebe ostalih poduzeća i 
obrtnika, tako da se i njima pruže što bolji uvjeti kako bi što uspješnije poslovali i tako 
podigli standard života u gradu na većem nivou, pošto su i oni (tj. većina njih) usko 
povezani sa turizmom. 


